

幸福的滋味

小记者园地

XIAOJIZHEYUANDI



我的同桌

每当我走进教室,第一个看到的就是我的同桌小明。我们坐在一起已经快一年了。这一年里,我们之间发生了很多有趣、感人的事情。

小明不仅有一头乌黑的头发和大大的眼睛,他还有一个很特别的习惯:每天都会带一个小玩具放在桌子上,有机器人、小动物、超人……每天都有新的惊喜等着我!我常常好奇地问:“这是什么玩具?”他总是乐于解释,还会分享玩具的故事给我听。

我们有一个共同的爱好——画画。每到课间,我们会迫不及待地拿出彩笔,开始在纸上挥洒。小明的画总是充满了活力和想象力。他会画出巍峨的高楼大厦,鸟瞰的城市景观,还有飞翔在蓝天的飞机和火箭。而我则更喜欢画一些梦幻的东西,如穿着美丽裙子的小公主,五彩斑斓的彩虹,还有可爱的小动物。每当我们完成一幅画,都会兴奋地互相展示,分享创作背后的灵感和故事。

小明的书包是一个小小的“百宝箱”。每天,他都会带一些好吃的零食,时而是酥脆的薯片,时而是香甜的巧克力饼干。记得有一次,我因为一些原因没有吃早餐,肚子很饿。小明立刻从书包里掏出了一包巧克力饼干,说:“给,我们一人一半。”我们坐在教室的角落,一边吃着饼干,一边聊天。那一刻,我真的觉得特别温暖,小明就像我的家人一样。

小明不仅擅长玩,他的学习能力也是一流的。尤其是他的英语,每次听写或者口语测试,他都能得到老师的表扬。对于我这个英语菜鸟来说,小明就像是我的私人老师。我经常向他请教一些发音和语法问题,他总是非常耐心地帮我解答,让我对英语有了更多的兴趣和信心。

当然,我和小明之间也会有摩擦和争吵。有时是因为争夺玩具,有时是因为一些小误会。但不愉快每次都会很快过去,因为我们都明白,友情远比这些小事重要。

还有,我和小明有一个特别的共同兴趣,那就是收藏邮票。每当有新的邮票,我们都会互相展示,分享邮票背后的历史和故事。这个爱好更加加深了我们的友情。在我眼里,小明不仅是我的同桌,更是一个无可替代的朋友。学习上互相鼓励,生活中互相帮助,我们经历了许多难忘的时刻。

最后,我想对小明说:“谢谢你,在这段时光里,带给我的每一分每一秒的快乐。希望我们的友情可以继续保持下去,希望我们永远是好朋友。”

洞口县文昌街道第三小学四(3)班 唐欣睿
指导老师 付婷

向国旗敬礼

“五星红旗迎风飘扬,胜利歌声多么响亮……”那天,北塔区“传承红色基因,向国旗敬礼”活动在状元小学举行。

当音乐声响起,我们学校2000多名师生便列队站好。四列整齐的队伍宛如四条小溪流,快速涌入操场。蓝色的校服,红色的国旗,绿色的草地,在阳光下是那么绚丽,那么耀眼。当鼓乐声响起,当国歌奏响时,十名国旗护卫队员高擎国旗,迈着正步,昂首挺胸,英姿飒爽地走向升旗台。不一会儿,《义勇军进行曲》的旋律响起,操场上的所有师生庄严肃穆,少先队员行队礼,其他人行注目礼,2000多人高唱国歌。霎时,雄壮激昂的歌声响彻云霄:“起来,不愿做奴隶的人们,把我们的血肉筑成我们新的长城……”

此时,我热血沸腾,凝视着五星红旗,将那特有的中国红铭刻在心底。那红色,预示着幸福和吉祥;那红色,孕育着理想和希望。那由无数革命先烈用热血染成,无数仁人志士为之拼搏的五星红旗啊,让我肃然起敬。

“线儿长,针儿密,含着热泪绣红旗……”这是江姐在监狱里绣红旗时唱的歌,是她在艰苦恶劣环境中依然保持着坚定的革命信念。留蓄胡子,罢歌罢舞,不为日本人演出,这是梅兰芳的爱国气节。矢志报国的钱学森,放弃美国优渥的工作条件,克服重重困难,回到一穷二白的祖国,成为新中国的“导弹之父”。

我们今天拥有的幸福生活,是前辈们用智慧和生命换来的。我们身为祖国的一分子,难道不应该发奋图强吗?北塔区状元小学112班 曾浩佳

指导老师 黄晓玲 雷艳伟

就在这时,爸爸慢慢起身,悄悄走出了门,而我却浑然不知。过了许久,爸爸回来了,手里拎着个红袋子。只见他的脸冻得通红,略微泛白的双眉拧成疙瘩,嘴唇微微颤抖地往手里呵了几口热气。

我赶忙跑过去,问:“爸爸,这么冷的天,你怎么还往外跑呀?”爸爸揉了揉冻僵的鼻子,乐呵呵地打开袋子:“你看,这是什么?”“哇,是我最爱吃的烤红薯!爸爸你在哪儿买的?”我迫不及待地拿出烤红薯,还是热乎乎的。“快吃吧,我记得小吃街那边有卖的,去的时候果然还没收摊。”我摸着手中温热的烤红薯,再看看爸爸那双几乎冻僵的手,不禁心疼起来。

原来幸福就是这样简简单单,就像那份烤红薯一样。只有爱你的人,才会不顾寒冷,跑大老远为你买你喜欢的东西。

吃着热气腾腾的烤红薯,闻着那诱人的香味,我顿时觉得我是全世界最幸福的。

北塔区状元小学112班 伍嘉欣
指导老师 曾玉兰 陈双林



待发 易江波 摄

我是唐朝的一片云

我是唐朝的一片云,飘过长安城东南隅的曲江风景区。那里水流曲折,草长莺飞,一派春意盎然的水波烟色。又到了三月初三游春的日子,“长安水边多丽人”。她们云鬓高耸,面如桃花,顾盼生辉;她们额点花钿,眉如远山;她们裙腰高束,裾裾飘扬,环佩叮当。唐代女性雍容自在的气度和率真爽朗的大气之美,被定格在了画家张萱的《虢国夫人游春图》中。

我是唐朝的一片云,再次飘过长安城的上空。这时,我

望见一位老人,他佝偻着单薄的身躯,俯看一朵花。他稀疏的白发在无力的东风中飘扬。他泪眼浑浊,泪水溅洒在面前的花瓣上。我不禁想,这暮春时节盛放的,是茶蘼花吗?我不得而知。飞鸟的一串鸣叫,划破了此时的沉闷。鸟鸣清脆婉转,如大珠小珠落玉盘,却只是让幽咽难抑的哭声有了伴奏。家书有万金之重,家国有黍离之悲,一时间,国恨家愁齐上杜甫心头。

我是唐朝的一片云,飘过

古丝绸之路的上空。这里的天空蓝得像一块巨大的湖泊,云朵像洁白的羊群倒映在水中。大雁从这里结队飞过,空中没有留下一丝痕迹,徒留阵阵啼啼。大漠孤烟,长河落日,有一种广袤而盛大的孤独。

我——唐朝的一片云,路过唐朝的盛世与悲歌,路过历史的繁华与落寞。我继续飘飞,风是我的形状。我不悲不喜,不言也不语,唯独落下一行行清泪。

大祥区祥凤实验学校

颜佳乐

指导老师

黄一鸣 夏妮花

风之歌

我是大自然的“信鸽”,
传递着四季之间的消息。
我是自由的代表,
花将我欢迎,
草将我传颂。

每天醒来,

我迎着舞动的芳草、绽放的花儿,
自由地飞行。
在我的带领下,
大地焕然一新。

市江汇学校152班 陈文杰
指导老师 肖艳春 谭艳华

黑板上的记忆

黑板是一本厚实的笔记本,它记录着我们精彩纷呈的学习生活,也记录着我们酸甜苦辣的成长记忆。

此刻,我盯着黑板发呆,思绪渐渐飘远,仿佛回到小学时光。小学时,老师喜欢把参加重要比赛或表现优秀的同学的名字写在黑板上,让大家向他们学习,而他们总能赢得大家的赞美与掌声。这时的我总是艳羡地望向黑板,幻想着我的大名也能出现在黑板上,享受同学老师的注目礼。但现实是,我的名字从未出现在黑板上。我很自卑,像是一只想学会飞翔的雏鸟,在巢穴边望着天空欲展翅飞翔,却总是望而却步。

一次偶然的机会,语文老师选我去参加征文比赛。当我的名字出现在黑板上时,我不敢相信自己的眼睛。我真的被选上了吗?于是我揉揉眼再定睛看向黑板,没错,“付可安”三个字赫然醒目地呈现在黑板上。顿时,我欣喜若狂,想大声告诉所有人,我真的被选中了!可令我害怕的事出现了,我周围的同学开始窃窃私语。“她怎么被选上了?”“老师怎么选了她呀?”“她能行吗?”一声声质疑如同一根根针扎进我的心里。我也开始质疑自己,我真的能行吗?下课后,我找到语文老师,想放弃这次比赛。但老师笑了笑,激励我说:“你可以尝试一下,老师相信你。”老师停顿一会,接着说:“如果你真觉得自己不行,那你自己把黑板上的名字抹掉。”抹掉?我甘心吗?望着老师期盼的眼神,我不再紧张躲闪。不能抹掉,绝对不可以抹掉,我下定决心要试试。

在反复思忖之后,我选定了其中一个赛题:《我那“胆小”的表姐》。构思,写题纲,打草稿,然后在老师的指导建议下,

修改润色,最后誊写在参赛纸上。最终的结果是,我的文章成功登在《少年报》上。等到老师把获奖名单公布在黑板上的时候,教室响起了热烈的掌声。看着黑板上闪闪发亮的名字,我无比自豪,因为那掌声是属于我的。那只徘徊不定的雏鸟终于张开翅膀,飞向广阔的蓝天,开始闯出它自己的天地。

经过那一次后,我不再自卑,而是继续大胆努力地展现自身优点。我的名字,也多次出现在黑板上。

“叮铃铃”,下课铃响起,我的思绪回笼。我带着黑板上难忘的成长记忆,自信昂扬地随大家走出教室……

邵阳市第六中学初中部513班 付可安

指导老师 肖轶

骄傲的玫瑰花

马路边的花丛里盛开着一朵美丽的玫瑰花,它每天都会陶醉于自己鲜红的花瓣和碧绿的叶子。每个从它身边经过的路人都会说:“啊,这朵玫瑰花是我见过最美的花儿了。”听着这些夸赞,玫瑰花一点一点地骄傲了起来。

有一天,天空下起了倾盆大雨,一块脏脏的泥巴溅到了玫瑰花的新衣服上。玫瑰花生气极了,它一只手叉腰,另一只手指着泥土大声说道:“你这块脏泥土,竟敢弄脏我的新衣服,快从我身边走开!”泥土委屈巴巴地说:“玫瑰花姐姐,我不是故意的,今后我不会弄脏你的新衣服了。”“不行!你现在必须从我这离开!”玫瑰花的声音更大了。泥巴只好翻了个身滚到了一旁的菊花身边。泥土刚一走,玫瑰花就感觉很难受了。过了一会儿,玫瑰花又觉得呼吸都困难了,它赶紧说:“泥巴弟弟,快回来吧,我再也不嫌弃你了。”泥巴看着玫瑰花危在旦夕的样子,就赶紧又翻了个身,回到了玫瑰花身边。

从此,玫瑰花再也不骄傲自大了,它和泥巴成了好朋友。

湘中幼专附小157班 雷子昂
指导老师 廖蕾 陈冠华

参观污水处理厂

一个晴朗的周末,我们几十名小记者跟随罗老师,来到双清区石桥乡金星村红旗渠污水处理厂参观。

我们首先来到生化池。只见池子里的水浑浊不清,水面上不但漂浮着很多的杂物,还不断冒着大小不一的气泡。在讲解员叔叔的解说下,我了解到,原来污水里含有神奇的活性污泥。它繁殖大量的专门吃生活垃圾和有害物质的微生物,能将污水中的有机物吸收干净。紧跟着,我们来到圆形的二沉池。在此,污水中的杂质将进一步沉淀。污水的去臭、脱磷等也在此完成。我看见,污水中的大部分悬浮物已经被去除,水体比之前干净了些。接着,我们来到高沉池。经过泥水分离,水变得清澈无比,我感到无比惊讶。

随后,讲解员叔叔带着研究员为我们演示了过滤和沉淀两个实验。研究员首先将装有滤纸的漏斗形滴管插入玻璃容器里,接着倒入之前准备好的污水至滴管。我惊奇地发现,污水通过过滤,变得清澈见底。原来滤纸里含有大量的微孔,能将脏东西、悬浮物、泥沙等过滤掉。在絮凝沉淀实验中,我找到了高沉池的水为何清澈的原因。原来是污水里加了絮凝剂(一种污水处理药剂),通过搅拌,药剂与污泥小颗粒发生反应,污物体积变大,自然沉入底部。此时的污水还需要流入消毒池,经过次氯酸钠消毒后即可达到排放标准。这两个实验,让我对污水处理厂的工艺流程和技术有了更深的认识。

这次活动,让我深刻体会到了科学知识在环保领域中的重要性。同时,我也认识到,环保不仅仅是国家和政府的责任,每个人都要承担起自己的责任。我们要从自己做起,从小事做起,保护水源,共同守护我们的地球。

双清区高崇山中心完小1801班 徐梓琳
指导老师 彭兰南